

安康市人民政府办公室文件

安政办发〔2009〕110号

安康市人民政府办公室关于 全力支持增建西安至安康铁路二线 工程建设的通知

汉滨区、旬阳县人民政府，市政府有关工作部门：

为进一步扩大西康铁路通行能力，构建安全畅通的南北大通道，消除铁路运输瓶颈制约，由国家铁道部和陕西省人民政府合作建设的西安至安康铁路二线工程即将全面开工。为全力保障工程建设的顺利进行，根据《陕西省人民政府办公厅关于西安至安康铁路增建第二线工程建设有关问题的通知》（陕政办发〔2009〕146号）精神，现就我市各级全力支持西康铁路二线工程建设有关事项通知如下：

一、充分认识增建西康铁路二线的重大意义

西康铁路二线工程是我国“八纵八横”铁路主骨架中包柳大通道的重要组成部分，也是国家铁道部与陕西省合作建设的重大项目。该项目的建成投运对于进一步促进西部大开发战略的实施，加强南北沟通，提升我市铁路交通枢纽地位，发挥区位优势，带

动安康突破发展具有极其重要的作用。沿线各级政府、各有关部门都要充分认识做好支援增建西康铁路二线工程建设工作的重要性，牢固树立大局意识，加强协调配合，搞好各项建设服务工作，保证这一利国利民、造福广大人民群众的工程项目建设顺利建设。

二、加强组织领导，建立健全组织协调机构

为切实加强对增建西康铁路二线工程建设的组织领导，市政府成立由副市长何少华任组长、市政府有关部门负责同志和汉滨区、旬阳县政府主管副县长为成员的支持增建西康铁路二线工程建设协调领导小组，负责做好增建西康铁路二线工程建设中遇到的征地拆迁、路地配合、施工环境保护等工作，领导小组办公室设在市发改委，办理日常具体事务。汉滨区、旬阳县政府也要成立支持西康铁路二线工程建设协调领导机构，建立快捷高效的工作机制，做好协调服务工作，确保工程建设的顺利进行。

三、严格征迁标准，落实相关优惠政策

西康铁路二线工程建设征地拆迁工作必须严格执行陕政办发〔2009〕146号文件明确的标准，按照公平、公正、公开的原则，开展征地拆迁工作，认真落实各项优惠政策，支持铁路建设。沿线各县区和乡镇人民政府要分级负责，深入细致地做好群众工作，按时足额兑付各项征迁补偿资金，保证按照工程进度要求按时完成征迁任务。严禁任何单位和个人截留、挪用补偿资金，影响工程建设。要会同铁路建设单位妥善安置搬迁群众的生产、生活，确保搬迁群众生产能够正常进行，生活水平不因搬迁而降低，并留有充足的生存发展空间。

四、密切配合，打好铁路建设总体战

西康铁路二线工程建设沿线各级政府、各有关部门要进一步

规范行政审批行为、简化审批程序，提高办事效率，努力为铁路建设提供优质高效服务；坚决严厉打击各种强买强卖、强揽工程、无理阻碍施工等违法违规行为。铁路建设施工单位要主动加强与地方政府和有关部门的衔接沟通，妥善处理与群众利益密切相关的具体问题，及时化解矛盾纠纷；要加强对施工队伍的管理，坚持文明施工、安全生产，严防各类安全事故的发生。

沿线各级政府、各有关部门要进一步加大宣传教育力度，提高广大人民群众对西康铁路二线工程建设重要性的认识，增强支持国家重点项目建设的自觉性、主动性；各新闻媒体要大力宣传铁路工程建设征迁政策和不计小利、顾全大局，积极支持铁路工程建设的先进典型，努力营造全社会共同支持铁路工程建设的舆论氛围，促进西康铁路二线工程建设项目早日建成投运。

二〇〇九年十一月二十六日

主题词：经济管理 铁路 建设 通知

抄送：市委办、市人大办、市纪委办、市政协办。

市中级人民法院、检察院，各人民团体，各新闻单位。

中、省驻安有关单位。

安康市人民政府办公室

2009年11月26日印发

共印30份